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Консультації Згідно розкладу 

2. Анотація до до навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Методика навчання англійської мови в дошкільних 

закладах» посідає важливу роль  серед дисциплін циклу професійної підготовки 

майбутнього вчителя англійської мови в ЗДО.  Вона орієнтується на загальновідомі 

результати педагогічної наукової школи минулого і сучасності щодо виховання дітей 

дошкільного віку і спрямований на вирішення прикладних завдань в галузі дошкільної 

освіти, підготовку майбутнього вихователя дітей раннього і дошкільного віку до 

виконання педагогічних функцій, ураховуючи сучасні вимоги в освітньому середовищі 

відповідно до змісту Базового компонента дошкільної освіти (2021) та чинних програм 

розвитку дітей дошкільного віку,  рекомендованих Міністерством освіти і науки України. 

Підготовка компетентного  фахівця вимагає  сформувати у студентів іншомовну 

комунікативну та інші фахові компетенції. 

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є: 

1. Теоретико-методологічні аспекти – знання теоретичних та методологічних 

засад методики раннього навчання англійської мови. 

2. Лінгвістичні аспекти – озброєння  студентів  науковими знаннями з лінгвістики. 

3. Когнітивні аспекти - ознайомлення майбутніх вихователів дошкільних закладів 

з Базовим компонентом дошкільної освіти, чинними програми розвитку дітей 

дошкільного віку, навчально-методичними посібниками з раннього навчання 

англійської мови. 

4. Лінгводидактичні аспекти - озброєння студентів знаннями з методики раннього 

навчання англійської мови, практичними уміннями та навичками розвитку 

англійської мови на початковому етапі, залучення дошкільників до художньо-

мовленнєвої діяльності та навчання їх елементів грамоти. 

5. Проектно-прогностичні аспекти – формування у студентів умінь і навичок 

планування різних видів роботи з раннього навчання англійської мови, 

виховання мовленнєвої культури в різних вікових групах. 

6. Корекційні аспекти – тренування навичок корекції порушень у мовленні дітей, 

що виникли за різних причин.  

Дисципліна спрямована на розвиток здатності студентів самостійно набувати і 

удосконалювати фахові компетентності через пошук, читання, вивчення передового 

педагогічного досвіду діяльності вихователів закладів дошкільної освіти, вчителів-

англійської мови, вихователів-методистів (за посадою). 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета: вдосконалення методичної та професійно-комунікативної компетенції 

лінгвіста-викладача в сфері раннього навчання, надання майбутнім педагогам  

теоретичних знань та практичних умінь щодо  організації освітнього процесу з раннього 



навчання дітей відповідно до вимог Базового компонента дошкільної освіти та чинних 

програм. 

 Цілі:   

 Сприяння вдосконаленню і поглибленню професійної компетентності лінгвіста-

викладача; 

 Ознайомлення студентів з теоретичними основами і практичними вміннями 

навчання іноземним мовам на початковому етапі; психологічними віковими 

особливостями навчання дошкільнят і молодших школярів, лінгводидактичними 

уявленями про засвоєння мов; 

 Формування проектувальних методичних умінь користуватися методами, 

прийомами, засобами навчання іноземних мов на початковому етапі; 

 Виховування навичок  професійної рефлексії. 

 Вдосконалення комунікативної та професійно-комунікативної компетенції, 

рецептивних і продуктивних уміннь, пов'язаних з професійним спілкуванням; 

 Сприяння розвитку  соціально-психологічної компетенції, умінь адекватно 

реагувати на різні ситуації, пов'язані з професійною діяльністю. 

4. Програмні компетентності та результати навчання  

ІК1. Здатність: 

- вирішувати типові спеціалізовані завдання та практичні проблеми в галузі дошкільної 

освіти з розвитку, навчання і виховання дітей дошкільного (раннього та 

передшкільного) віку, що передбачає застосування загальних психолого-педагогічних 

теорій та фахових методик дошкільної освіти; 

- нести відповідальність за результати своєї діяльності; 

- здійснювати контроль за іншими особами у визначених ситуаціях 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні 

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою 

СК6 Здатність до розвитку психічно-емоційної сфери особистості дітей дошкільного 

(раннього та передшкільного) віку 

СК10 Здатність до розвитку мовлення у дітей дошкільного (раннього та передшкільного) 

віку та їхньої взаємодії з однолітками та дорослими 

СК13 Здатність до організації освітнього процесу з урахуванням індивідуальних 

фізичних і психічних можливостей дітей в найбільш оптимальних для них формах 

СК15 Здатність до міжособистісної взаємодії з учасниками освітнього процесу 

 

РН1 Упорядковувати універсальне, розвивальне середовище у групах раннього та 

дошкільного віку з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей дитини 

РН2 Планувати та організовувати освітній процес з урахуванням: принципів 

здоров’язбереження, особистісно зорієнтованого підходу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії; 

вікових і індивідуальних можливостей дітей раннього і передшкільного віку, дітей з 

особливими потребами та складати прогнози щодо її ефективності 

РН18 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними рівнями розвитку в 

нормі, особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з 

особливими потребами; володіти технологіями дошкільної інклюзивної освіти 

РН19 Аналізувати перспективний педагогічний досвід, інноваційні технології в системі 

дошкільної освіти та використовувати їх в подальшій роботі з дітьми дошкільного 

(раннього та передшкільного) віку 

РН 21 Уміти усно, письмово спілкуватись українською та іноземною мовами 

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 



Лекції 10 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 20 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни  

Семестр Спеціальність 

Курс 

(рік навчання) 

Нормативн

а/ 

вибіркова 

8 012  

Дошкільна освіта 

4 Вибіркова 

 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема 

 

 

 

кількість годин 
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ції 

пра

кти

чні 

зан

ятт

я 

са

м. 

ро

б  

Тема 1. Особливості та науково-методичні засади навчання англійської 

мови в дошкільних закладах. Зв'язок МНАМ з іншими науками.  

Теоретичні основи методики навчання англійської мови в ДЗ: 

лінгвістичні; психологічні; психолінгвістичні; дидактичні засади. 

Законодавча і нормативна база. Концепції навчання іноземних мов. 

Іноземна мова в Державному стандарті.  

Історична періодизація навчання іноземних мов. Створюємо візуалізацію 

«Еволюція методів навчання англійської мови». Локальні історичні 

особливості навчання англійської мови. «Досвід навчання англійської 

мови в моєму краї». Сучасні вимоги до кваліфікації вчителя іноземної 

мови.  

Принципи та характерні особливості навчання англійської мови на 

ранньому етапі. Характеристика специфічних та загальнодидактичних 

принципів у навчанні англійської мови. Психологічні основи НАМ. 

Врахування анатомо-фізіологічних особливостей. Вимоги до 

психологічної та педагогічної культури вчителя. Основні характеристики 

іншомовного навчання дошкільників. Мета та завдання навчання 

іноземної мови дітей дошкільного віку. Комунікативна компетенція. 

Методи та засоби навчання.   

2 4 8 

Тема 2. Сучасні глобальні тенденції навчання мови. Онлайн конференції 

та вебінари як засіб підвищення майстерності викладача. Phenomenon-

based learning. Inquiry-based learning. Мультисенсорний підхід. 

Партнерський підхід. Змішане та дистанційне навчання. Тренінгові 

техніки у вивченні англійської. Інклюзивна складова МНАМ в ДЗ. 

Організація інклюзивного освітнього середовища. Універсальний дизайн. 

Взаємодія мультидисциплінарної команди фахівців та батьків. Рання 

інтервенція. Альтернативна та допоміжна комунікація. 

Методи дослідження у методиці викладання іноземної мови. Мета 

методичного наукового дослідження у методиці навчання ІМ. Основні 

методи дослідження. Допоміжні методи дослідження. Індивідуалізація 

процесу навчання ІМ. Відпрацювання навичок науково-практичних 

досліджень. Колективний проєкт. Міні-студентська конференція. Зберіть 

та систематизуйте інформацію для доповіді (текст, презентація, 

посилання на джерела та відеоресурси. 

2 4 8 



Структура заняття з іноземної мови. Деталізація заняття. Вимоги до 

заняття. Формулювання мети та завдань. Структура і типи занять. 

Контроль, його сутність і функції. Види і форми контролю вивчення 

англійської мови. Об’єкти, критерії і способи контролю на ранньому етапі. 

Особливості оцінювання учнів. Аналіз структури, планування та 

моделювання занять. Сутність планування, його мета й умови успішності. 

Система планування навчального процесу з англійської мови в початковій 

школі. Поурочне планування викладання англійської мови. Інструменти 

тестування. 

 

Тема 3.  Навчання фонетики англійської мови в ЗДО. Основи фонетики 

англійської мови. Артикуляційний апарат. Фонетична структура 

англійської мови. Звуки. Фонеми. Ритм. Інтонація. Інтонаційні патерни.  

Техніки формування артикуляційних навичок. Вправи для формування 

слухо-вимовних навичок. Ознайомлення учнів з новим фонетичним 

матеріалом. Методична типологія фонем. Алгоритм опрацювання звуку. 

Методика формування фонетичної компетенції дошкільника. Мета та 

завдання  навчання фонетичного матеріалу. Принципи навчання 

фонетики. Способи навчання вимови. Апроксимація. Засоби та етапи 

формування фонетичних та інтонаційних навичок.  Ігровий метод у 

формуванні фонетичної компетенції дошкільника. Використання 

автентичних зразків на заняттях з РНАМ. Римівки (Nursery Rhymes), 

скоромовки (Tongue Twisters), лімеріки (Limerics).  

 

2 4 8 

Тема 4. Навчання лексичного матеріалу англійської мови в ЗДО. Поняття 

«лексична одиниця». Типи лексичних одиниць. Послідовність 

опрацювання лексичних одиниць. Структурування англомовних 

лексичних тем, що вивчаються на ранньому етапі. Семантизація 

лексичних одиниць. Способи семантизації лексичних одиниць.  

Методика формування лексичної компетенції дошкільника. Технології 

навчання лексичного матеріалу. Формування лексичних навичок. 

Прийоми роботи по засвоєнню лексичних одиниць.  Засоби формування 

лексичної компетенції дошкільника. Дидактичні ігри у вивченні лексики.  

2 2 8 

Тема 5. Методика формування граматичної компетенції дошкільника. 

Технології навчання граматичного матеріалу. Характеристика 

граматичних навичок у різних видів мовленнєвої діяльності. Подача, 

закріплення, перевірка  граматичного матеріалу. Практики навчання 

граматики.  Автоматизація дій з граматичним матеріалом. Алгоритми 

опрацювання структурного граматичного матеріалу. 

Тематичне та поточне планування занять з англійської мови. Розгляд 128 

занять (за Т.Шкваріною). Тренуємося розробляти та аналізувати плани-

конспекти уроків.  Розробити власні методи контролю засвоєння ІМ -

метод оцінки та метод перевірки. Індивідуальне творче завдання. 

Організація тематичних заходів. Гурткова робота в дошкільному закладі. 

Розгляд та аналіз особливостей гурткової роботи з англійської мови   в 

дошкільному закладі. Документація, яка регулює діяльність гуртка. 

Захист та оцінювання методичних розробок. Тестування.  

2 4 8 

Тема 6. Забезпечення якісного навчання під час війни та гуманітарної 

кризи. English in Early Childhood development: how children play and learn.  

Your perspectives on early childhood. Observation journal. Early childhood 

development. How children learn. Defining the terms. Children learn at 

different rates. Development statements. Children and language acquisition. 

 2 2

0 



English in early childhood. How young children learn best. Young children and 

language development. How children acquire language. Recommendations and 

advice. 

Граючись навчаємо. Learning through play. The importance of play. 

Developing language through play. All play is a form of learning. Earliest 

memories and experiences of play. Different types of play. The benefits of play. 

Play and learning.  Creating the right play environment. Planning and resources. 

An enriching play experience.  Play resources. Safety considerations. 

Developing language through play. Interacting and communicating. Common 

doubts and concerns. Advice for developing language. Play and language 

development. 

Розвиток мови через взаємодію і комунікацію. Communicating with young 

children. Analyzing our interactions. Talk that encourages a child`s emotional 

development. Praising children. Labelling children. The effects of being 

labelled. Developing language though interactions. Entering the child`s world. 

Showing interest and building communication. Different types of questions. 

Interacting with children in meaningful ways. Supporting and extending 

language development. Showing interest - your experiences. 

Холістичний підхід до навчання англійської. Developing the whole child.  

Learning English in context. How to motivate young children. Learning English 

in context. Language development opportunities. Developing language in 

context. Guiding the learning experience. Modelling language. Everything is 

connected. What are children learning? Learning many things at once. 

Meaningful learning. 

Створення сприятливого середовища для навчання. Children learn when 

they are safe and happy.  Key terms.  Positive relationships. The importance of 

building trust. The important people in our lives. The importance of knowing 

the child well. The role of a key person. A happy child learns better. Enabling 

environments. Providing resources and opportunities. Ideal environment wish-

list. Valuing and respecting diversity. 

Моніторинг та оцінка прогресу у навчанні англійської. Watching children 

learn. Knowing, understanding and planning for the individual child. 

Observation, assessment and planning. Observing children and understanding 

their actions. Assessment in the early years. Analysing our observations. 

Assessment in early childhood. A two-way conversation. Planning: building on 

what children can do. Supporting learning and development. Knowing when 

children are ready. Challenge and progress. 
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7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система оцінювання навчальної 

дисципліни 

Вид контролю – залік. 

Максимальна кількість балів  – 100. 

Практичні заняття – 50 балів, 

Контрольна робота – 25 балів; 

Самостійна робота / 

індивідуальне/творче завдання – 25 

балів.. 

Вимоги до письмової роботи Контрольна робота – 25 балів. 

Самостійна домашня робота – 25 

балів. 

Семінарські (практичні) заняття Максимальна оцінка – 100 балів. 

 

Умови допуску до підсумкового контролю Виконання 50 % завдань 



Підсумковий контроль Форма контролю – залік. 

Форма здачі – комбінована (усна, 

письмова). Допускається 

використання ІКТ. 

7. Політика навчальної дисципліни 

1. Письмові роботи виконуються відповідно до тематики лекцій, зазначених у силабусі.  

2. Академічна доброчесність. Викладання навчальної дисципліни та взаємодія із 

здобувачем освіти ґрунтуються на основі положень та принципів академічної 

доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів освіти та педагогічних 

працівників: Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника; Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника; Положення про 

запобігання академічному плагіату в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника. Ознайомитися з цими положеннями та документами можна за 

посиланням https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/. 

3. Відвідування занять. Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач освіти 

зобов’язаний відпрацювати пропущене заняття відповідно до «Порядку організації та 

проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора 

№799 від 26.11.2019 р.; із внесеними змінами наказом № 309 від 19 травня 2023 р.). 

Порядок та організація контролю знань здобувачів фахової передвищої освіти 

визначаються «Положенням про організацію освітнього процесу у Відокремленому 

структурному підрозділі «Івано-Франківський фаховий коледж Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника», введеного в дію наказом ректора 

від __________ 2023 р  № ____. https://ifk.pnu.edu.ua/polozhennia/______________.pdf   

4. Неформальна освіта. Результати неформальної освіти зараховується згідно 

«Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти 

в Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf 

 

9. Рекомендована література 

Основна: 

1. Методичні вказівки для самостійної роботи студентів та дистанційного навчання  з  

Методики навчання англійської мови в дошкільних закладах та початковій школі: 

організовуємо інклюзивний освітній простір онлайн / автор-укладач С. М. Сидорів. 

Івано-Франківськ, 2021. 26 с. 

2. Гунько С. Коновалюк З.  Граючись, вчимось: Англійська в рухах для дітей  : навч. 

посіб. / ред. Т. В. Свиридюк. 60 с. 

3. Кулікова І.А., Шкваріна Т.М. Англійська мова для дітей дошкільного віку : 

програма та методичні рекомендації. за заг.ред. О.В. Низьковської. 3-тє вид., зі 

змін.та доповн. Тернопіль : Мандрівець, 2019. 48с.  

4. Методичний експрес: Інноваційні технології навчання англійської мови: 

Навчально-методичний посібник для студентів педагогічних спеціальностей ЗВО, 

керівників гуртків англійської мови ЗДО та вчителів англійської мови початкових 
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Самойлюкевич.  Житомир: Вид. "Євро-Волинь", 2021.  160 с.  

5. Навчаємо англійської в безпечному інклюзивному освітньому просторі : методичні 

рекомендації до проходження виробничої (педагогічної) практики з додаткової 
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2023. 44 с. 
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6. Роман С.В. Методика навчання англійської мови у початковій школі: Навчальний 

посібник. К.: Ленвіт, 2020. 208с. 

7. Тарасова О. С., Рибалка Н. О., Челомбитько Н. П. Організація гурткової роботи в 

ДНЗ. - Х.: Вид. група «Основа», 2019. 160 с. 
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посібник. Київ: «Освіта України», 2020. 300 с. 
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2020. 218 с. 
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